

# 特朗普任命奥布莱恩为总统国家安全事务助理

新华社华盛顿9月18日电（记者 刘品然 刘晨）美国总统特朗普18日宣布，任命国务院分管人质事务的总统特使罗伯特·奥布莱恩担任总统国家安全事务助理。

特朗普在社交媒体推特上宣布这一任命时表示，他与奥布莱恩长期共事，认为他会表现出色。

奥布莱恩将是继弗林、麦克马斯特和博尔顿后特朗普的第四名

总统国家安全事务助理。特朗普本月10日宣布，博尔顿已在他要求下辞职。

美国媒体援引消息人士的话报道说，特朗普上周与奥布莱恩见面并讨

论了后者接替博尔顿的可能性，一位美方官员表示特朗普对奥布莱恩的履历非常满意。

据美国国务院网站介绍，奥布莱恩毕业于加州大学伯克利分校，

曾任律师，小布什政府时期在国务院任职。奥布莱恩从2018年5月起担任美国国务院分管人质事务的总统特使，负责要求别国释放关押的美国公民。

## H 全球热点

### 沙特乐观美国软化 国际油价回落

沙特阿拉伯官员17日表态说，当地原油生产设施因遇袭而中断部分生产后，沙特将在本月底恢复其原油产量。美国总统特朗普16日软化其此前强硬口风，称不寻求动武，不急于就袭击事件作出回应。

由于沙特原油产能恢复进展乐观，美方采取军事手段的风险下降，国际油价有所回落。



图为沙特国家石油公司(阿美石油公司)的一处石油设施，位于沙特首都利雅得附近。

新华社/法新

#### A 新闻事实

沙特阿拉伯能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼17日在新闻发布会上说，对国际市场的石油供应已恢复到遇袭前的状态，沙特动用了原油储备保证市场供应正常。石油生产将在9月底完全恢复正常，届时日产量将回升至1100万桶。

沙特国家石油公司(阿美石油公司)首席执行官阿明·纳赛尔当天说，用于维持供应的沙特原油储备也将本月底恢复。

截至17日收盘，纽约商品交易所10月交货的轻质原油期货价格下跌3.56美元，收于每桶59.34美元，跌幅为5.66%。11月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌4.47美元，

收于每桶64.55美元，跌幅为6.48%。16日被问到沙特石油设施遭袭后是否准备对伊朗开战时，特朗普表示，他不希望对任何人开战，不急于对袭击作出回应。他前一天称，美方知道谁制造了袭击，美方已“蓄势待发”，只待沙特确认后再决定如何行动。

特朗普已批准“必要时”从美国战略石油储备中调拨资源。美国能源部长佩里16日说，现在谈论美国是否要动用战略石油储备“为时尚早”，虽然油价因空袭事件而飙升，但目前市场上仍有“相当可观”的石油储量。

尽管也门胡塞武装承认实施了袭击，但美国立即将矛头对准伊朗，伊朗则明确表态拒绝“背锅”。

袭击事件发生后，除了原油供应受影响，中东地缘政治风险也推升了油价风险溢价。分析人士说，特朗普关于动用军事手段的言辞有所缓和，减少刺激因素，有利于原油市场尽快回稳。

从美方动态来看，特朗普

阿美石油公司两处石油设施14日遭无人机袭击。袭击未造成人员伤亡，但沙特政府称，该国原油供应因此每日减少570万桶，约

#### B 深度分析

也是为美方在应对上留出更多空间。美方在对伊朗保持极限施压的同时，并不想陷入新的战事之中，加之其国家安全团队近期因国家安全事务助理博尔顿“被辞职”而处于调整中，软化表态也是为了避免节外生枝。

从国际原油供应来看，目前原油供应缺口较小，原油生产短期下滑预计不会给全球经济带来巨大冲击。不过，袭击事件可能会对石油工业产生较为长期的影响。一些国家可能会优化原油基础设施布局。

#### C 背景链接

占其石油日产量的50%。

受这一突发事件影响，国际油价跳涨。美国西得克萨斯轻质原油(WTI)期货价格16日一度涨至每桶63.34美元，涨幅高达25.91%。布伦特原油期货价格一度飙升19.5%，创下盘中最大涨幅。

(新华社北京9月18日电)

## 新时代中俄务实合作“多点开花”

### H 国际观察

国务院总理李克强16日至18日对俄罗斯进行正式访问，并同俄总理梅德韦杰夫共同主持中俄总理第二十四次定期会晤。此访期间，中俄双方就落实元首会晤重要共识进行具体规划，共同推动新时代中俄务实合作提质升级，为中俄新时代全面战略合作注入新内涵。

今年6月，习近平主席成功对俄罗斯进行国事访问，同俄方将两国关系提升为新时代全面战略协作伙伴关系。时隔3个多月，李克强总理访俄并举行中俄总理定期会晤，与俄方共同落实元首会晤共识，规划务实合作方向，推动中俄务实合作迈上新台阶。访问期间，双方签署了《中俄总理第二十四次定期会晤联合公报》，并共同见证投资、经贸、农业、核能、航天、科技、数字经济等领域十余项双边合作文件的签署。

双边贸易额实现突破，战略性重大项目扎实推进，新兴领域合作蓬勃发展，“东北—远东”“长江—伏尔加河”两大区域性合作机制日益丰富完善……近年来，中俄务实合作多点开花，不断走深走实。

此访期间，中俄签署的联合公报指出了双方务实合作的具体目标和落实措施。例如，经贸方面，“努力向2000亿美元贸易发展目标迈进”；科技方面，中俄两国将在明后两年举办科技创新年。

在俄罗斯商界看来，俄中是天然的经贸伙伴。曼克维奇说，中国对俄罗斯食品的需求与日俱增，当前俄罗斯正积极向中国出口小麦、大豆、食用油等产品，这不仅有利于

#### 规划务实合作方向

中俄总理定期会晤是中国对外合作机制中建立最早的机制之一。20多年来，这一机制日益成熟、完善，为促进中俄各领域务实合作发挥了重要作用。

俄罗斯亚洲工业企业家联盟主席维塔利·曼克维奇认为，俄中总理此次会晤旨在全面落实两国元首今年6月达成的重要战略共识，双方就此展开深入对话，为两国创造良好的经贸合作环境。

俄罗斯外贸银行行长安德烈·科

#### 推动合作提质升级

双边贸易，还将为俄罗斯商业发展注入更多活力。

2018年，中俄贸易额突破1000亿美元，增幅达27.1%，创历史新高。专家认为，农业特别是大豆合作有望成为中俄贸易新的增长点。

今年以来，中俄务实合作亮点纷呈。两国能源、航空航天、互联互通等领域战略性合作扎实推进，中俄东线天然气管道、同江铁路桥、黑河公路桥等一批投资项目已经进入收尾阶段。

农业、金融、科技、电商等新兴领域合作蓬勃发展，地方间合作实现深度对接和更广覆盖。

专家认为，得益于高水平的政治关系和完善的合作机制，中俄务实合作前景广阔。中俄未来应在深

化传统领域合作的同时，创新合作方式，提升合作水平。双方可以科技创新年为契机，在航空航天、新材料、生物技术、人工智能等领域加强合作，通过高新技术合作带动两国产业结构转型升级，为务实合作开辟新前景。

俄罗斯商界对新时代中俄务实合作充满信心。曼克维奇认为，双方应建立更多联合生产链，提升工业本地化，促进投资项目发展。

科斯京说，俄中推动欧亚经济联盟与“一带一路”倡议对接、联合开展大型项目拥有广阔前景，这也有助于深化务实合作。

(新华社莫斯科9月18日电 记者 张晓)

### 拉脱维亚总统表示中拉合作潜力巨大

新华社里加9月18日电（记者郭群）拉脱维亚总统莱维茨18日表示，中国是拉脱维亚重要合作伙伴，双方合作潜力巨大。

莱维茨当天接受中国驻拉脱维亚大使梁建全递交国书时作出上述表示。莱维茨与梁建全就拉中、欧中关系等议题进行了亲切交谈。

莱维茨说，中国是拉脱维亚重要合作伙伴，双方在经贸、旅游、投资等领域合作势头良好、潜力很大。拉脱维亚重视中国市场，愿进一步加强两国经贸往来和贸易投资，拉方企业对参与中国国际进口博览会、中国—中东欧国家博览会兴趣浓厚。

莱维茨表示，作为欧盟成员国，拉脱维亚愿为促进欧中关系发展发挥积极作用。

梁建全说，中拉建交28年来，在双方共同努力下，两国关系取得长足发展。拉脱维亚是中国在欧盟和波罗的海地区的好朋友、好伙伴，中方高度重视发展对拉关系，赞赏拉方坚持一个中国原则并积极支持和参与“一带一路”建设和“17+1”合作。

梁建全表示愿与拉方一道，继续在相互尊重、平等互利基础上，保持双边交往势头，积极拓展各领域务实合作，推动两国关系取得更大发展。

### 韩国再次确认非洲猪瘟病例

据新华社微特稿 韩国农林畜产食品部18日确认，京畿道涟川一座农场一头死亡病猪确认感染非洲猪瘟。这是韩国第二次确认非洲猪瘟病例。

美联社援引农林畜产食品部不愿公开姓名官员的话报道，相关机构将扑杀这座农场中的大约5000头猪。“如果有必要，将扑杀附近区域其他农场的更多头猪。”

这名官员说，当局已要求强化农场和运输车辆消毒工作，同时限制农场人员、动物以及访客活动。

韩国京畿道坡州市一家养猪场16日下午报告5头猪死亡。韩国农林畜产食品部17日确认死亡病猪感染非洲猪瘟，为韩国首次报告非洲猪瘟感染病例。相关机构随后扑杀坡州3家养猪场的大约4000头猪并推进隔离检疫工作。

#### 美研究发现薄荷味电子烟致癌物质超标



这是9月17日在美国洛杉矶拍摄的货架上的电子烟产品。

美国研究人员发现，薄荷味和薄荷醇香味的电子烟以及无烟香烟产品中潜在致癌物质薄荷醇超标，这为电子烟增加了一项新的健康风险。

新华社/法新

### 利比里亚一学校遭遇火灾致29人死亡

新华社阿布贾9月18日电（记者郭骏）蒙罗维亚消息：利比里亚消防部门18日证实，位于首都蒙罗维亚附近的一所学校17日晚发生火灾，导致29人死亡、2人失踪。

利比里亚消防部门负责人萨米·科接受新华社记者采访时说，救援人员在现场发现了28名学生和1名教师的遗体，搜救工作仍在继续。

科说，初步调查显示火灾是由电线短路引起。当地警方表示，相关部门正就事故原因展开进一步调查。

利比里亚总统维阿18日在社交媒体平台发文对事故遇难者表示哀悼，并说这对“遇难者家庭和所有利比里亚人而言都是一个悲痛时刻”。

### 埃及警方击毙9名恐怖分子

新华社开罗9月18日电（记者吴丹妮）埃及内政部18日发表声明说，埃及警方当天在首都开罗附近与恐怖分子交火，击毙至少9名恐怖分子。

声明说，警方此前收到消息称，有部分恐怖分子藏匿于开罗附近的阿布尔市和五月十五日城。警方在突击搜查恐怖分子藏身的公寓时与恐怖分子发生交火。被击毙的恐怖分子中，包括一名曾参与暗杀埃及某陆军准将和袭击检查站的恐怖组织头目。

近年来，埃及反恐形势严峻。今年以来，埃及安全部队多次展开反恐行动，击毙上百名恐怖分子。



图为俄罗斯卡马河畔切列内市拍摄的中国海尔洗衣机互联工厂。

新华社记者 张若玄 摄